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ГРАФИ ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ У ПОВСЯКДЕННОМУ ЖИТТІ 

 

Кожного дня ми приймаємо десятки рішень, навіть не задумуючись над 

цим. Як швидше дістатися до роботи? Якою дорогою обійти затор? У якому 

порядку зайти до друзів, щоб не кружляти містом? Або навіть: з ким спільно 

виконати проєкт, щоб усе було швидко та зручно? На перший погляд, це просто 

життєві ситуації. Але всі ці питання об’єднує одна річ – вибір найкращого 

маршруту або способу дій. Усі ці задачі можна уявити як схему: є точки (міста, 

зупинки, люди), є зв’язки між ними (дороги, знайомства, переходи), і є потреба 

знайти найзручніший шлях. Саме для цього можна застосувати поняття граф. 

У дискретній математиці граф – це математична структура, яка складається 

з вершин (або точок) та ребер (ліній, що з’єднують вершини). Граф може бути 

зваженим, якщо кожному ребру надається числове значення – наприклад, 

відстань, час або вартість переходу від однієї вершини до іншої. Хоч граф 

виглядає як проста схема з точками й лініями, він має величезне значення в 

реальному світі. За допомогою графів можна моделювати й вирішувати 

різноманітні практичні задачі.  

Граф – це структура, яка допомагає зображати об’єкти (точки, які 

називаються вершинами) та зв’язки між ними (лінії, які називаються ребрами). У 

більш практичному розумінні граф – це модель, за допомогою якої ми можемо 

«побачити» взаємозв’язки між речами, які нас оточують. Графи можуть бути 

простими, як план маршруту між двома будинками, або складними – як схеми 

інтернету, електромереж чи логістичних систем.  

Як графи використовуються в повсякденному житті? 

1. У навігаційних системах (Google Maps, Waze) графи допомагають знайти 

найкоротший або найшвидший маршрут між двома точками. 

2. У логістиці графи застосовують для побудови оптимальних маршрутів 

доставки товарів. 

3. У соціальних мережах графи показують зв’язки між користувачами, 

дозволяючи аналізувати, хто з ким взаємодіє. 

4. В комп’ютерних мережах графи допомагають знайти найшвидший шлях 

для передачі даних. 

5. У будівництві та плануванні графи використовують для ефективного 

розподілу ресурсів і задач. 

6. В інформатиці графи лежать в основі багатьох алгоритмів – від пошуку 

в інтернеті до рекомендацій у YouTube чи Spotify. 

Одне з найпоширеніших завдань, яке вирішується за допомогою графів – 

це пошук найкоротшого шляху між двома вершинами. Це може бути найкоротша 

дорога між містами, найшвидший маршрут для кур’єра, найменш затратний 
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зв’язок у комп’ютерній мережі або найменша кількість переходів у грі. Такі 

задачі вирішуються спеціальними алгоритмами, наприклад, алгоритмом 

Дейкстри, які використовуються в програмах та застосунках. Але навіть на 

базовому рівні ми можемо навчитися розуміти структуру графа та бачити, який 

шлях буде найоптимальнішим.  

Графи – це потужний інструмент, який допомагає нам краще розуміти світ і 

будувати ефективні рішення. Знання графів дає можливість мислити логічно, 

планувати, порівнювати варіанти та обирати найкращий шлях у різних життєвих 

ситуаціях. Навіть початкові знання цього поняття дозволяють подивитися на 

математику з іншого боку – як на практичний інструмент, який застосовується у 

транспорті, ІТ, бізнесі та навіть у повсякденних діях. Тому вивчення графів – це 

не лише цікаво, а й корисно для майбутнього. 
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